

小丑很吓人 小孩并不爱

提起小丑，你脑中会浮现出一张怎样的脸？是滑稽、憨态可掬，还是无忧无虑？但英国谢菲尔德大学一项研究显示，与成人想当然的认识不同，多数孩子不仅不喜欢小丑，还觉得他们很吓人。

由于研究在医院中完成，研究者借研究结果提醒医院，布置儿童病房时请别悬挂小丑画像，如何布置病房最好多征求孩子们自己的意见。

害怕小丑

研究者调查了250名4岁至16岁之间的孩子，发现小丑在孩子中间“人气”不高，甚至一些年纪较大的孩子都觉得小丑吓人。研究结果刊登于最新一期《标准护理杂志》上。谢菲尔德大学研究人员彭妮·柯蒂斯说，成人经常想当然地假设孩子们喜欢什么，然而“我们发现孩子们大多不喜欢小丑，认为其不仅样子很吓人，而且让人无法理解”。柯蒂斯提醒，医院装饰儿童病房时，最好征询孩子们的意见。

曾研究儿童对保健措施与艺术疗法反应的儿童心理



小丑在病房内为生病儿童表演 资料图片

学家帕特里夏·多尔巴指出，病房环境、尤其是颜色颇具辅助治疗作用，但最关键的是要让孩子产生安全感。她说：我的研究发现，有时大人并未感到可怕的一些细节，却会把孩子吓坏。比如，有的孩子被转到其他病房，他会以为自己是不是快死了。”

更怕陌生

莫兹利医院焦虑紊乱与精神创伤中心教授保罗·索尔考夫斯基认为，孩子们对小丑的害怕远够不上恐惧症的级别，这种害怕多源自儿

童眼中小丑那不同寻常的外貌。“人们会对某些‘不对劲’的事物产生恐惧感，尤其是当某些不正常现象令人感到不舒服时。”索尔考夫斯基说，人们倾向于对不熟悉的事物保持警觉，尤其是在年幼时”。他分析说，住院的孩子身处陌生环境，担心自己的病情，还可能对某些治疗环节感到害怕，因此格外容易紧张。

多尔巴说，对很少看马戏的现代小孩而言，“小丑很陌生，来自另一个时代，样子只能称为奇怪而非滑稽……

孩子喜欢能引起他们共鸣的装饰，而不是成人强加给他们的某些形象。”

与研究人员的看法相同，格拉斯哥儿童医院护士玛乔丽·吉利斯说她们也发现孩子们不喜欢小丑等花里胡哨的病房装饰，于是恢复了病房中素雅的布置，只对部分区域作了装饰性布置。

恐惧何来

孩子们为何会害怕小丑不同寻常的外貌？有人将这一现象归咎于流行文化中的“恐怖小丑”形象。不少文学、电影作品都以此为主题。恐怖小说作家拉姆齐·坎贝尔解释说，对小丑的恐惧其实“是人们对面具的恐惧，它（小丑的脸）一成不变地永远一副滑稽相”，让人毛骨悚然。

不幸的是，现实生活中也有人成为这张面具的“注脚”。美国最著名的连环杀手之一约翰·韦恩·加西就喜欢打扮成小丑模样参加邻里聚会。这名被称为“小丑杀人狂”的连环杀手一共谋杀了33名年轻男子和男童，大多数受害者遗体都埋在他自家房中。

邵馨莲

（新华社供本报特稿）

非洲奇树叶大5米花开“自杀”

植物学家17日宣布，非洲岛国马达加斯加发现棕榈树新物种。这种棕榈树叶子直径可达5米，是迄今发现的叶子最大的开花植物。更神奇的是，对于这种棕榈树而言，花开便是生命的终止。它们把所有营养留在果子上，供昆虫和鸟类享用。

这种棕榈树的发现报告刊登在1月17日出版的《林奈学会植物学杂志》上。林奈学会位于英国伦敦，是一个研究生物分类学的国际协会。



非洲奇树

根据报告，一对法国夫妇在马达加斯加西北部一处山地发现了一棵神秘的棕榈树。这棵棕榈树呈金字塔形，体型”巨大，高度超过18米，叶子直径可达5米。法新社说，这是迄今发现的叶子最大的开花植物。出版《林奈学会植物学期刊》的英国布莱克韦尔出版公司的一份新闻公告中说：这棵树如此巨大，甚至能在“谷歌地球”上找到。”由于地理上与大陆隔绝，马达加斯加分布着众多独有植物。法新社说，在马达加斯加岛1万种植物中，90%以上物种仅见于此地。

由于这种棕榈树存世数量可能不足百棵，保护刻不容缓。脱氧核糖核酸(DNA)测定显示，这棵巨树属棕榈树“Chuniophoeniceae族”中的新类”。此前，“Chuniophoeniceae族”中只有3类棕榈树，零星分布在阿拉伯半岛、泰国和中国。

冯武勇
（新华社供本报特稿）

华联商厦羽绒商场开业一周年酬宾活动推出数日来，受到了广大市民的热烈欢迎，羽绒服销售持续火爆。近日天气不断降温，更进一步加剧了热销势头。在华联商厦负一楼羽绒商场，三楼时尚羽绒服卖场、五楼儿童羽绒卖场区，从早到晚前来购买羽绒服的男女老少络绎不绝，商厦开通的消费服务热线84706524铃声响个不停，华联方面有关负责人表示，首先感谢市民的厚爱。本次羽绒服“厂家直销价”酬宾活动将持续到20日，为满足市民购物，除

华联商厦羽绒商场开业一周年酬宾活动推出数日来，受到了广大市民的热烈欢迎，羽绒服销售持续火爆。近日天气不断降温，更进一步加剧了热销势头。在华联商厦负一楼羽绒商场，三楼时尚羽绒服卖场、五楼儿童羽绒卖场区，从早到晚前来购买羽绒服的男女老少络绎不绝，商厦开通的消费服务热线84706524铃声响个不停，华联方面有关负责人表示，首先感谢市民的厚爱。本次羽绒服“厂家直销价”酬宾活动将持续到20日，为满足市民购物，除

“厂家直销价”爆热今冬羽绒市场

天寒地冻，去新街口华联商厦买羽绒服更便宜

以保证买羽绒服走三家不如直奔一家，到华联买羽绒服省时更省钱！华

推荐波司登直销款98元、雪中飞88元、羽绒被充绒直销价3.6折，该负责人表示继续承诺“同品牌羽绒服价格高于其它商场坚决退差价”该负责人最

联还表示继续承诺“同品牌羽绒服价格高于其它商场坚决退差价”该负责人最

联还表示继续承诺“同品牌羽绒服价格高于其它商场坚决退差价”该负责人最